

网上公然叫卖 公务员考试题

嫌疑人昨落网



嫌疑人非法获利的证据。
吕大俊 摄

本报海口9月27日讯(记者袁锋通讯员吴鹏程廖绪德)仅有初中文化水平的犯罪嫌疑人徐某,以出售今年海南公务员考试试题为诱饵,在网上进行诈骗。今天上午11时50分左右,海口公安在海甸岛万恒城市花园某单元内将租住在该单元的徐某抓获。

今年9月23日,海口市公安局网监处在工作中发现,有人通过QQ出售9月29日海南公务员考试试题,并在google网站提供的免费空间里发布价格、付款方式、联系方式等相关详细信息。海口公安局负责人接到报告后要求网监处立即立案侦查,相关部门配合,务必在9月29日海南公务员考试前破案。

9月24日,网监处立案侦查,并组织精干力量组成专案组全面开展侦查工作。此时离海南公务员考试只有5天。经初步核实,徐某先后以出售国家司法考试、福建省公务员考试、注册会计师考试、英语托福、雅思考试、武汉公务员考试、海南公务员考试等试题为诱饵,实施诈骗。受害者人数和涉案金额等其他具体情况目前还在调查当中。

厨师屡盗店内钱 老板摄像录现行



暗中摄影
本报记者叶健升翻拍

本报讯(记者叶健升通讯员苏玉罗可思)在儋州市那大镇军屯一家饭店当狗肉厨师的符某,去年6月至今8月,共从饭店柜台抽屉里偷走6万多元,且挥霍一空。饭店老板通过摄像头录下了符某偷盗的情形,警方根据这一证据将符某抓获。

日前,符某被批捕,不日将被提起公诉。

今年8月3日上午,儋州那大镇某饭店老板陈某来到儋州市公安局刑警二中队报案称,该店做狗肉的厨师符某偷柜台抽屉里的钱,被他安装的摄像头拍下来了。二中队负责人徐少华立即带人赶到该饭店,将符某抓获。

“早一点警惕的话,我就不会损失这么多钱了。”陈老板说,他的饭店经营几年来,一直是他母亲、妹妹和表妹负责收钱,有时一天算一次账,有时几天都没算账,由于没做账,因此每天的营业额多少,没有个准数。可是,自从去年6月符某进入他饭店工作后,他就发现,柜台抽屉里的营业款比以往少了一些,有时会少几百元。当时他以为是家人拿去花了,也没在意。可是,钱的次数越来越多。

陈老板正为此事起疑,饭店厨师符某引起了他的注意。符某经常到外面酒吧要包厢,叫来一帮人花天酒地,有时到宾馆开房睡觉,或在外面赌博,经常拿零钱回饭店换整钱,说是打麻将赢的钱。而他给符某开的工资每个月才800元,以他这样大手大脚地花钱,800元工资是远远不够的。

7月29日凌晨,陈老板将1330元放在抽屉里。中午一看,少了680元。次日放1650元,又少了440元。

7月31日凌晨,陈老板偷偷在柜台安装了一个摄像头后,在抽屉里放上600多元钞票并做了记号。当天上午,他发现钱少了190元,并从录像中看到符某曾打开柜台抽屉。

为了拿到更多的证据,陈老板从8月1日至3日,连续三天均往抽屉里放钱。结果符某三次打开柜台抽屉共偷了685元。这一切,被摄像头拍了下来。期间,符某还拿着陈老板标有记号的零钱回来换整钞。

拿到确凿的证据后,陈老板便到公安部门报案。

据符某交代,他到饭店上班后,发现老板的家人每次都是把放钱抽屉的钥匙放在柜台旁边的一个纸箱上,早上7点到8点左右这段时间,没有人在柜台所在房间,他便起了邪念。他说已经记不清偷了多少次和具体数目,但估计应该有6万多元。

海口市海德路扩建迟迟不能完工,多次遭市民投诉——

800米马路 修了7个月未完工

本报海口9月27日讯(记者林伟)昨天下午,海口市海德路北半幅实现功能性通车,施工面由北半幅转为南半幅。只有800多米长却已施工近7个月的该路,因为迟迟未能完工给沿途市民出行造成极大不便,并由此多次遭到市民投诉。

行人:

交通堵塞路难行

据了解,海德路改扩建工程是今年3月5日正式开工的。其实早在去年4月,海口市有关部门就宣布该工程进入实施阶段,预计整个工期为4个月。可如今,谈完工还为时尚早。

沈先生是海德路现代花园住户。他说,由于海德路现在实行机动车单向通行,为此每天他都得绕行南沙路才能开车回家,极为不便。跟沈先生遭遇同样难题的沿途居民还有不少。居住昌茂花园的赵女士天天送女儿到昌茂学校都得通过海德路。她说,该路自开工后,晴天一身灰,雨天一脚泥。到了学校放学时,校门口常常交通堵塞。

商家:

生意惨淡很无奈

因为海德路施工时间长,沿途商家生意也受到严重影响。

海德路上一家羊餐馆的师傅说,自修路以后,餐馆的营业额直线下降,现在四五天的客流量还不如原来一天多。“原以为这条路不长,修路不会很久,但现在真不知道啥时才能修好?”对此,沿路附近一家汽车美容店负责人同样很无奈,他说修路造成顾客极少,不停业开销太大,所以他们干脆就歇业休息了。

记者采访中了解到,沿途众多市民和商家都希望施工方能够加快施工速度,尽快恢复正常通车,好让他们回到正常的生活、经营轨道上来。

工程方:

工期拖延有三大理由

海德路整治工程现场负责人傅舒同向记者解释说,海德路开工日期推迟是因为沿途建筑拆迁遇到了阻力,直到2007年年底才把拆迁问题谈妥,今年2月底才拆迁完毕。

此外,海德路原先是一条厂区路,地下管线复杂难以想像,涉及地方近20家单位,还有军事单位的管线等等。而且相当多的单位没有填埋地下管线的有关图纸,填埋位置只能靠有关人员的模糊记忆。为了尽量减少破坏地下管线,不给沿途居民的生活带来不方便,施工单位动用大型机械施工时受到限制,许多时候都只能用人工挖土,使施工效率大大降低。

不仅如此,今年3至5月,海南重要活动多,期间埋有重要管线的地下周围都不



海德路南半幅(图左)9月26日下午开始施工。本报记者林伟摄

允许施工。此外加上今年的雨天较多,为了保证施工质量,有时下一次雨,就得停工,将土晾三、四天,工程进度就受到了影响。

新承诺:

11月恢复双向通车

傅舒同表示,海德路的地下管线主要集中在北半幅,至今北半幅主要工程已完工,整条路的工程量已完成近70%。

从昨天开始,工程施工从北半幅转为南半幅,施工进度将加快。今年11月海德路恢复双向通车没有问题。

民生观察

修路扰民何时休

乐薇

修路,本是利民好事。但一些道路特别是非主干道修建工程,却因工期超长,影响面过大,给附近居民出行、沿途商家经营活动造成了极大干扰。这样的事屡屡发生,市民不免怨气陡升——修路扰民何时休?

一年前,原本只计划修一个月的海口市美苑路,修修停停,3个多月还没修好,使饱受尘土飞扬之苦的沿路居民啧有怨言。如今,海口市海德路扩建,原计划4个月完工,时至今日修了近7个月之久还未完工,使路人和商家陪上时间和金钱,怎能不引发市民的频频责斥。

对工程的延期,海德路扩建设部门作出了诸如地下管线复杂、雨天停工等多种解释。这样的解释,的确说清了工期拖延的原因,但依旧难以掩盖施工管理中存在的缺陷。

公路维修是涉及多个部门、统筹兼顾的系统工程,修路应何时动工、战线该拉多长、摊子该铺多大,是拍脑筋决定,还是事先经有关专家的严密论证,这对照管理部门准备工作的前瞻性和规划

性,无疑是一大考验。海德路扩建,是否应避开雨季、避开在“海南重要活动多”的3—5月开工,这类涉及修路季节性和策略性的问题,早就应该在预案之中。对于众多拆迁户和各类管网业主,主管部门如果施工前进行细致的调查走访,对施工难度和复杂性作出充分的预测,在施工过程中加强组织协调,也许施工进度会省去诸多环节的松散拖沓。

如何把修路造成负面影响降到最低,是对政府服务意识的考验。近年来,政府在人性化修路方面已做出不少努力,比如对竣工日期做出承诺、分道开挖、设置便道等。但海德路扩建工期拖延的原因,但依旧难以掩盖施工管理中存在的缺陷。

公路维修是涉及多个部门、统筹兼顾的系统工程,修路应何时动工、战线该拉多长、摊子该铺多大,是拍脑筋决定,还是事先经有关专家的严密论证,这对照管理部门准备工作的前瞻性和规划

专对台湾居民 实施电话诈骗

5名台湾籍犯罪嫌疑人
由海口警方移交台湾警方

本报海口9月27日讯(记者袁锋通讯员吴鹏程特约记者黄培岳)5名台湾籍犯罪嫌疑人,在海口市租房对台湾居民进行电话诈骗,被海口警方擒获。9月25日,根据公安部指示,海口公安局刑侦支队在福建省厦门市通过“厦金航线”,顺利将温武荣等5名犯罪嫌疑人以及涉案的证据、物品移交给台湾警方。海口市公安局今天召开发布会通报了这起案件。

今年7月,海口市公安局刑侦支队在工作中发现台湾籍诈骗集团在海口设立工作室,专门针对台湾地区居民实施诈骗的线索。经过前期周密细致的侦查,专案组于今年7月29日在海口市抓获温武荣、林婉宪、林俊荣、许育斌、杨明杰等5名台湾籍犯罪嫌疑人。经审讯,5名犯罪嫌疑人对结伙在海口市设立工作室,针对台湾居民实施电话诈骗的犯罪事实供认不讳。

为首的温武荣,男,汉族,38岁,台湾省台北县人。其在台湾时曾因私藏枪支被台湾省桃园地方法院判刑3年,因不想服刑,遂弃保潜逃到大陆。

该诈骗集团成员于今年6月份先后纠集来到海口市,并在海口市设立诈骗工作室。海口警方在该团伙位于世贸路环海大厦12楼的窝点,查获了50部座机和3部手机,以及电脑和传真机等作案工具。

据悉,此案涉案金额为30多万元新台币,受害人约100余人。其诈骗的主要手段:

一、先从台湾地区的电话本上获取台湾地区受害者的个人资料和银行账户情况,然后冒充台湾警察打电话给受害人,谎称其个人银行账户因被诈骗集团利用将被冻结,要求受害人将账户内的钱取出交给警察,如果受害人上当,台湾的其他集团成员就持假的台湾警察证以及伪造的公文前往受害人家里将钱取走。

二、冒充台湾中华电信的客服部门打电话给受害人,骗取对方信任后再将电话转接到所谓的办理保单业务的“咨询电话”,要求受害人将其个人账号内的钱转入“保护账号”内。最后,犯罪嫌疑人将“保护账号”内的钱取出并转入事先准备好的内地账号,以达到诈骗的目的。

8月28日,公安部下文要求通过“厦金航线”遣返温武荣等5名台湾籍犯罪嫌疑人。

9月25日上午9时许,移交工作正式开始,由台湾“刑事局”派员乘坐“厦金航线”客船到达厦门港,交接工作在厦门港码头进行,整个交接工作在安全、有序状态下进行,在短短20分钟内,双方便完成了涉案人员、物品以及相关证据的交接工作。在移交过程中,台湾警方对于我方办案人员对本案的证据收集以及移交的相关准备工作予以高度赞赏。

据悉,这是两岸通过“厦金航线”进行警务合作的全国第三个成功范例,也是海口警方与台湾警方的首次警务合作。此次移交工作不仅体现了内地跨区域警务协作机制的成熟和完善,还体现了两岸警务工作领域的对话日益密切。



海口警方将该台湾诈骗团伙移交台湾警方。张广越 摄

警方向“牛”车发最后通牒

逾期不接受处罚每天收取3%滞纳金

本报海口9月27日讯(记者文刚通讯员周平虎)针对目前曝光的三辆在东线高速公路多次超速的机动车所有人仍没有接受处理这一情况,省交警总队今天发出最后通牒,要求车主在10月8日前来接受处罚,逾期将每天收取3%滞纳金。

9月9日,警方通过媒体通报说,一车牌号为琼A68898的黑色梅塞德斯S350奔驰车,自5月25日以来,在东线高速公路有

超速交通违法记录32次,其中有8次时速均在165公里以上,即超速50%以上,最高时速达203公里,而车牌号为琼E30000的白色宝马,在东线高速公路有超速违法记录47次,已过年审期而未年审。当然,这还不是超速次数最多的车辆。警方介绍说,一车牌号为琼AB1818黑色帕萨特,同样在这个时段,在东线高速公路超速驾驶114次。一时间,议论纷纷的网友将其称为海南“牛”车。

据警方介绍,当天见报后,车主曾以各种方式表示要前来接受处理,但一直没有实际行动。今天,省交警总队向上述三辆车车主发出最后通牒,要求车主持驾驶证、行驶证原件及复印件,于2008年10月8日前到省交警总队违法处理大厅接受处理(联系电话089866761529)。对当事人逾期未接受处理的,公安交通管理部门将根据道路交通安全法律法规作出相应的处理。

海南省人民政府 关于在全省实施第二次经济普查的通告

琼府[2008]56号

工作。2009年1~3月进行法人单位、产业活动单位和个体经营户的填表登记工作。

四、经济普查的实施方式。在单位清查摸底和普查填报登记期间,我省将按照“在地普查”的原则,由各级普查指导员和普查员登门入户对普查单位和个体经营户逐户上门进行登记核实,并依法查阅普查对象的财务报表、统计报表和业务核算等相关原始资料及经营证件。

普查指导员和普查员上门普查登记时,佩戴由海南省第二次经济普查办公室统一印制的《第二次经济普查指导员证》、《第二次经济普查普查员证》。

五、经济普查机构和人员的职责。各级经济普查机构和普查员须严格遵守《中华人民共和国统计法》和《全国经济普查条例》等规定,做好普查资料的保密工作,对在普查活动中知悉的国家秘密、普查对象的商业秘密和个人隐私,依法负有保密的义务,严禁对外提供和泄露普查对象的商业秘密。

经济普查取得的资料严格限定用于经济普查目的,任何政府部门不得以普查资料为依据对普查对象进行行政处罚。

六、经济普查的组织形式。第二次经济普查是和平时期的一次社会总动员,也是对各级政府依法行政与执行落实水平的一次大检阅。各级政府和有关部门必须按照全省的统一部署,各负其责,团结协作,确保本次经济普查工作按时保质地完成。

社会各界和广大普查对象对经济普查工作应予以密切配合和大力支持,依法履行法定义务,如实提供普查所需资料。

七、经济普查对象的法律责任。拒报、迟报、虚报、瞒报、伪造、篡改普查资料均属违法行为。对于行政单位的违法行为,依照省监察厅、省统计局《关于违反统计法律法规行为行政处分的暂行规定》,对负有直接责任的主管人员和其他直接责任人,依法给予行政处分;对于企业事业单位的违法行为,依照《中华人民共和国统计法》、《全国经济普查条例》和《海南省统计管理规定》的规定,由县级以上人民政府统计机构予以警告,并可处5万元以下的罚款;对于个体经营户的违法行为,依照《中华人民共和国统计法》、《全国经济普查条例》和《海南省统计管理规定》的规定,由县级以上人民政府统计机构给予警告,并可以处1万元以下罚款。

八、经济普查的监督办法。为提高我省经济普查工作的质量和效率,请社会各界对经济普查工作中单位和个人的违法行为进行检举和监督。省第二次经济普查办公室举报电话:65348792、65340718、65322593;传真:65340718。

特此通告。